

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός συμμετέχει σε Πρόγραμμα Επείγουσας Έκκλησης Έκτακτης Ανάγκης (Emergency Appeal: **Turkey-Greece and other countries: Population Movement ° MDR65003**, <http://adore.ifrc.org/Download.aspx?FileId=296659>) για την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής κρίσης στη χώρα, αρχικά (Α΄ Φάση) ενσωματώνοντας το πρόγραμμα του Εκτάκτου Ταμείου της ΔΟΕΣ (DREF), το οποίο υπέβαλλε στη ΔΟΕΣ και εγκρίθηκε, ύψους περίπου 500,000 CHF.

Συγκεκριμένα, στο Α΄ μέρος του Προγράμματος δηλ. στο DREF, ο Ε.Ε.Σ. θα καλύψει χρηματοδοτικά για 3 μήνες την λειτουργία του Πολυδύναμου Κέντρου Αθηνών, 2 Κινητών Μονάδων Υγείας (1 στη Μαλακάσα και 1 στη θέση «Κλειδί» Σερρών), του ACCREF (πρόγραμμα διερμηνείας παραπομπών), τη διανομή ανθρωπιστικού υλικού προς τα ανωτέρω Κέντρα και την προμήθεια απαραίτητου υλικού και εξοπλισμού για την προστασία των υπαλλήλων και εθελοντών του Ε.Ε.Σ. από τον COVID 19, ειδικότερα εκείνων που επιχειρούν στο πεδίο.

Συνολικά, το Πρόγραμμα Επείγουσας Έκκλησης Έκτακτης Ανάγκης (Emergency Appeal) της ΔΟΕΣ, απευθύνεται στη στήριξη Εθνικών Συλλόγων (κυρίως Ε.Ε.Σ. & Τουρκικής Ε.Η.), οι οποίοι επιχειρούν για την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής κρίσης. Ο προϋπολογισμός του προγράμματος επείγουσας έκκλησης ανέρχεται περίπου σε 20 εκ. CHF, στοχεύοντας να παρέχει βοήθεια και υποστήριξη σε περίπου 120.000 ανθρώπους για 9 μήνες. Το πρόγραμμα θα προσαρμόζεται βάσει επιχειρησιακών εξελίξεων και αξιολόγησης αναγκών από το πεδίο από τους εμπλεκόμενους Εθνικούς Συλλόγους. Γενικός στόχος του προγράμματος, είναι η στήριξη δράσεων ετοιμότητας και ανταπόκρισης των Εθνικών Συλλόγων σε περιόδους κρίσης, αλλά και ειδικότερα η ανταπόκριση στις ανθρωπιστικές ανάγκες των πιο ευάλωτων μεταναστών.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, μετά από αίτημα των ελληνικών Αρχών έχει ήδη τοποθετήσει από τις 27/02, τρεις (3) κινητές μονάδες υγείας κοντά στα σύνορα Καστανιές στον Έβρο για την παροχή Πρώτων Βοηθειών, αλλά και θερμομετρήσεις λόγω της εκδήλωσης του COVID-19 στη χώρα, 1 Κινητή Μονάδα Υγείας στο Κέντρο Μεταναστών στην Μαλακάσα (από τις 15/03) και 1, από τις 21/3, στο αντίστοιχο Κέντρο στις Σέρρες στη θέση «Κλειδί».

Σημειώνεται ότι το Περιφερειακό Γραφείο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου για την Ευρώπη στη Βουδαπέστη, παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις για τη στήριξη των Εθνικών Συλλόγων και βρίσκεται σε καθημερινή επαφή και συντονισμό, ειδικότερα για τον Ε.Ε.Σ., ο οποίος επιχειρεί και ανταποκρίνεται σε μία σύνθετη κρίση που περιλαμβάνει αυτή του μεταναστευτικού και της επιδημίας του COVID-19.

Για οποιαδήποτε πληροφορία αναφορικά με το πρόγραμμα παρακαλούμε, όπως απευθυνθείτε στην Τομεάρχη Διεθνούς Συνεργασίας, Οργανωσιακής Ανάπτυξης & Προγ/των Ε.Ε.Σ. κα. Αγγελική Φανάκη:

Email: angelica.fanaki@redcross.gr & pm-rm@redcross.gr

Τηλ: 210 3644969 & 6936695925